
Protokoll 
 

der 4. öffentlichen Jugendgemeinderatssitzung am 09.04.2002  
(Haus der Jugend) 

 
 
Vor der Sitzung fand von 14:00-16:00 Uhr eine Führung über das Gelände der 
Landesgartenschau statt. Frau Stieglitz von der LGS GmbH übernahm die Führung. 
Sie zeigte dabei vor allem die Daueranlagen, bei denen der Bau zum Teil schon 
begonnen hat. Ebenso berichtete sie von der Umsetzung der vom Jugendgemeinde-
rat eingebrachten Sportvorschläge. So wird mit dem Bau der Beachvolleyballanlage 
bereits begonnen. Eine Skateranlage wird nicht in Kehl, sondern voraussichtlich auf 
der französischen Seite realisiert. Der Bau einer Kletterwand kann dagegen mangels 
Aufsichtspersonal gar nicht umgesetzt werden. Die Führung ging entlang des 
Altrheins in Richtung B 28 bis zur Villa Schmidt und von dort wieder über das 
Rheinvorland zurück zum Haus der Jugend. Frau Stieglitz stand dabei zu allen 
Fragen Rede und Antwort. 
 
TOP 1: Autofreier Sonntag am 16.06.2002 
 
Der Jugendgemeinderat möchte sich am Autofreien Sonntag mit einem Stand 
beteiligen. An diesem Tag sollen alternative Fortbewegungsmittel wie Stelzen, 
Pedalos und andere Geräte zur Verfügung gestellt werden. Außerdem will der 
Jugendgemeinderat damit Rennen veranstalten und kleine Preise vergeben. 
 
Zur Planung und Organisation dieser Veranstaltung wurde sodann aus den Reihen 
des Jugendgemeinderats ein Projektteam gegründet. 
 
Zur weiteren Ausarbeitung dieser Thematik findet am Donnerstag, dem 18. April 
2002, im Rathaus I, Besprechungszimmer, ein Treffen dieses Teams statt. 
 
Mitglieder:  
Güllü Gürsu, Franziska Ernst, Karina Lovrec, Lucia Otterstätter, Marjorie Freese, 
Fabian Roger, Wayne Götz, Pascal Jockers 
 
 
TOP 2: Jugendtreff Sundheim 
 
Serkan Özer berichtete kurz über das Ergebnis der Unterschriftensammelaktion, bei 
dem insgesamt über 1.000 Unterschriften (1.082) zusammen kamen und bedankte 
sich für die rege Mitarbeit. 
Kerstin Faschon informierte die Anwesenden daraufhin über ihr Telefonat mit Cornel 
Happe (Sozialamt). Der Vortrag von Lucia vor dem Gemeinderat ist in der 
Verwaltung und im Gemeinderat positiv aufgenommen worden. Es werden 
momentan von der Verwaltung noch verschiedene Möglichkeiten bezüglich des 
Standortes geprüft. 
Sie berichtete weiter, dass der Antrag des Jugendgemeinderates im Juni auf der 
Tagesordnung des Jugend-, Sozial- und Vereinsausschusses steht und dort dann 
darüber beraten wird. Kerstin sieht deshalb gute Chancen, dass die Einrichtung 
eines Jugendzentrums bis 2003 vollzogen wird. 
 



 
TOP 3: Berichte und Anfragen 

 
• Dachverbandtreffen 

Das Dachverbandstreffen der Jugendgemeinderäte findet am 10. -12. 05.2002 
in Metzingen statt. Teilnehmer aus Kehl: Pascal Jockers, Lucia Otterstätter, 
Oksana Walter 
 

• LGS-Führung 
Die Führung wurde von den Mitgliedern positiv aufgenommen. 
 

• Homepage 
Pascal Jockers berichtete über seine Fortschritte bei der Erstellung der 
Homepage für den Jugendgemeinderat. Sie ist mittlerweile so gut wie fertig 
und wird demnächst ins Internet gestellt werden. 

 
• Die nächste Jugendgemeinderatssitzung findet am 02.05.2002 im Rathaus 

statt. 
 
 
 


